

【《学好人、做好事，永远跟党走》征文优秀作品选登】

尊敬的老师、同学们：

大家好！

今天我要向大家介绍一位我们身边的模范人物，他就是曾强。因为见义勇为，勇救落水儿童，他被评为“中国好人”。

2016年6月的一天，曾强在驾驶从金湖驶往淮安的客运班车时，途中看见一辆白色小轿车突然失控冲进路边的河里。“不好了。”他心里咯噔一下，加速向前，看到白色轿车已经栽到河里，水面上只露出一截轿车尾部，眼见车子还在继续下沉，人

学好人 做好事

育才小学四（3）班 姚珏颖

员情况不明，情况万分危急。曾强停下车，没有丝毫犹豫，衣服鞋子也顾不上脱，迅速跳进水里救人，然而因为水压原因车门紧闭无法打开，他一边返回车上取出安全锤，一边组织车上乘客打110报警。他抡起锤敲碎了挡风玻璃，顾不上双手被玻璃划破，顾不上钻心的疼，头脑中只想到，时间紧急，救人要紧。

正在这时，车窗里伸出一只手，又伸出一只手，他看到两个小女孩惊恐的眼睛，他安慰她们：“别怕，别怕，叔叔一定救你们上岸。”曾强紧紧拉着小女孩的手，在过路的吊车司机和几位乘客的帮助下，终于将两个小姑娘救了出来。看到120急救车赶到现场，曾强简单用手帕包扎了伤口，穿着湿漉漉的衣服和鞋子，继续开

车向目的地驶去。

曾强的事迹广为传播，人们感于他路见危险毫不犹豫出手相救的热心和善良，感于他遇险施救时的机智和果敢。他先后荣获“金湖好人榜”、“淮安好人榜”、“江苏好人榜”和“中国好人榜”。我想，我们的社会、我们的国家需要这样的人，更需要这样的精神。“众人拾柴火焰高”，要是人人都像曾强一样见义勇为，乐于助人，相信这个世界会变得更加美好。

感动人，打动人，鼓舞人。

曾强在2016年9月荣获“中国好人”榜，2016年第二季度“金湖好人”，2017年荣获第六届江苏省见义勇为道德模范提名奖。曾强还上过金湖快报，淮安日报，江苏交通报和中国道路运输网。

我们要学习曾强见义勇为，乐于助人的好榜样，做一个无私奉献的人。德行天下，爱洒荷都，金湖好人，淮汽曾强。

金湖好人，淮汽曾强

育才小学三（11）班 郭小宇

首先介绍一下我今天要赞美的主人公，曾强，男，汉族。1972年10月生，江苏省淮安市金湖县人。就职于淮汽集团金湖公路客运有限公司。

看了好人墙，好人墙里有“新时代淮安好人”夏芸，有“江苏好人”招以琴，还有“中国好人榜”姚城民。但我对淮汽集团曾强印象非常深刻。所以我决定颂扬一下我们“金湖好人”曾强。

2016年6月24日下午，曾强

驾驶班车从金湖驶往淮安的途中，在路过洪泽G25路口，见到前方一辆轿车突然栽进河里，不一会儿就没有了踪影，曾强没有任何犹豫，立即停下车跳入水塘，砸碎挡风玻璃，首先救出坐在后排的两个女孩，再返回将副驾驶和驾驶员救上岸。曾强悄然

离开，因为曾强认为这是正常的一次救人，没有什么。也没有向公司汇报。

看了曾强见义勇为的事迹后，心里产生了一种念想，如果人人看见有困难的人，都能伸出援助之手的话，那么世界上不就处处都有爱心了吗？英勇救人的精神，

【褒扬诚信典型】

王小红，女，1983年1月生，金湖县交通巷“星雨”理发店经营者。

2003年，20岁的王小红跟师傅学会了理发手艺，在交通巷巷子开了一家仅有10平方米的理发店。开业之初，理发3元，烫头30元。因为价格低，手艺好，不仅吸引了附近一大批居民前来理发，还吸引数十里之外的顾客前来理发。

理发店很小，但是客人不少，大部分是多年的老顾客。吸引大家来的原因，除了热情的服务，还有二十多年来从没涨过的实惠价格。

随着回头客越来越多，王小红的生意越来越好，一般情况下，每天理发30多人，烫头7-8人。多的时候，特别是春节前，从早上8点开门，到夜晚12点才能歇业。因为忙，她一年365日，从不回家吃午饭，就在理发店隔壁的小吃店里随便对付一下。如果说，一开始王小红把理发烫头价格定的这么低，是为了吸引人气而“薄利多销”，那么，随着她的口碑越来越好，手艺越来越精，顾客越来越多，为什么还不涨价呢？王小红说：“20年前下雪天，有个年纪大的老人坐车来理发，以前帮过我，是我的老顾客，感恩心理，就对他以后你来永远给你三块钱理发，其他老顾客我也不好意思涨价。”就这样，理发店一直都是



三块钱理发。2013年，因为顾客多了，店铺显得太小，她又花2500元租下了另外一间小房子。虽然租金多一倍，但是她还是不涨价。“虽然挣不了多少钱，但是天天这么多人等着我，有时候还没开，就有人坐门口等我，一种被需要的感觉，我就觉得很开心，很幸福。”3年疫情期间，许多老顾客因为自我保护，不敢来店里理发，王小红理发烫头人数减少了三分之一，她的收入少了许多，可是她仍然没有将理发烫头的价格涨到市场价，一直到2022年，她才将理发价格从3元涨到4元。

20年来，王小红坚持低价理发，凭借好手艺和好口碑吸引越来越多的顾客。2023年，王小红荣获“金湖好人榜”。

「金湖好人」王小红三元理发为居民一诺二十年



社会主义核心价值观主题教育活动



新时代的接班人

日前，县教育局组织实验小学金湖娃滨湖区学生在县科技馆开展社会主义核心价值观主题教育活动，通过参观、讲座和志愿服务等形式，进一步激发新时代少年爱国、爱科学的热情。周洁 单湛惟 摄/文

环境美十分 垃圾分一分

金湖融媒体中心 宣

乡村振兴系列贷 | 阳光E贷

阳光授信 诚信无价

信用发放 / 线上办理 / 放款灵活 / 随贷随用

贷款对象 年龄20—65周岁已获得本行阳光授信额度的客户；

快来领取您的家庭备用金

江苏金湖农村商业银行 JIANGSU JINHU RURAL COMMERCIAL BANK

贷款不用跑腿 扫码即可申请